



坚定信心恢复生产 万众一心重建家园

张毅恭察看灾情并指导灾后恢复重建工作

本报讯（泉州晚报记者 谢曦 陈林森 海丝商报记者 陈亮亮）7月30日至31日，泉州市委书记张毅恭深入部分县（市、区）察看灾情，部署指导灾后恢复重建工作。

洪水退去后，南安洪濑镇干部群众不等不靠，自发投入灾后清理。张毅恭详细询问排涝清淤、消杀防疫等情况，与基层干部商讨提升内涝防治能力的举措，现场调度力量驰援，尽快恢复正常生产生活秩序。受暴雨冲击，泉港涂岭镇上黄自然村2座通村桥梁全部损毁，阻断了村民进出通道。张毅恭立即协调部队增援力量架设便桥，保障村民临时出行，并叮嘱要做好群众生活服务，加快新桥设计施工。

晋江金井镇围头村穿透落实网格化责任制，提前排查转移群众，张毅恭勉励他们继续发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，更好帮助群众重建家园。

倒伏树木有4天左右的“黄金活树期”。连日来，驻泉部队、兄弟市支援队伍、国企民企等抢时间，全力攻坚扶正栽植任务。张毅恭对市县两级网格化作战抢救树木给予充分肯定，希望大家以最快速度推进扶正加固、清理补植，最大限度救活树木，让城市重现生机活力。

台风肆虐下，各地工农业生产不同程度受灾。张毅恭先后到晋江福大鲍鱼水产公司、南安梧山村蔬菜基地、加林包装制品公司，惠安瑞

龙生态农业基地、琦峰科技公司，泉州台商投资区八仙过海景区，石狮通达创智公司、国能神福公司，泉州开发区太平洋制药公司，察看具体受灾情况，询问亟须党委政府帮忙解决的困难问题，鼓励企业只要有技术、有市场就一定能够渡过难关，要坚定信心，在保障安全的前提下，抓紧开展生产自救。属地和相关部门要全面准确掌握灾情，用好“财政+金融”工具，加快制定出台农业保险补贴、工业技改补助、融资支持等政策，千方百计助企纾困，全面推进复工复产。

每到一处，张毅恭都代表泉州市委、市政府，向坚守在抢险救灾一线的广大干部群众、各方力量表示慰问和感谢。他说，当前，防抗

台风工作重心已转移至灾后恢复重建，我们要秉承“爱拼敢赢、输人不输阵”的精神，全力以赴把受损电力、通信、供水、供气、交通、市政等设施抢通修复，做好受灾群众服务保障，以最快速度恢复经济社会运行秩序。要认真总结固化防抗台风的长效机制，不断查摆薄弱环节，抓紧策划实施一批补短板项目，从根本上提升防灾减灾能力。要加大正面宣传和典型引领，广泛凝聚各级党员干部、部队官兵、专业队伍、企业群众等力量，齐心协力把灾害造成的损失努力抢回来。

泉州市领导周小华、张文贤、黄春辉，南安市委书记张桂森参加相关活动。

坚持人民至上生命至上 最快速度回归正常生产生活

南安市领导带队检查灾后恢复重建工作

本报讯（记者 庄晓丽）今年第5号台风“杜苏芮”过境，强风和暴雨给南安带来了严重影响。7月31日，南安市市长王连赞带队深入一线检查灾后恢复重建工作。市领导傅漳龙、周全、侯强辉参加检查。

当天，市领导一行实地走访察看洪梅镇山溪村加洋水库、下东蔗

桥、梅溪中小河流域整治工程，东溪流域洪濑镇凤凰桥段、狮峰桥段，柳城街道下都社区，详细了解水利设施损毁、农业受灾等有关情况，并在随后召开的工作会上，逐一分析存在问题和受灾原因，安排部署下阶段具体工作。

王连赞强调，要坚持“人民至

上、生命至上”理念，统筹指挥调度，提高工作效率，加快推进灾后重建工作，争取最快速度恢复城乡面貌和人民群众正常生产生活秩序；要强化系统思维，全面排查造成内涝的堵点症结，科学分析，找准根源，并结合城乡污水管网建设，靶向制定解决方案，标本兼治

做好内涝积水整治，有效提升城市韧性；要多维保障资金，积极向上争取筹措资金，发动社会各界踊跃捐资，助力恢复重建工作；要加大宣传发动，提升广大群众“主人翁”意识，主动参与，营造灾后重建工作“全民参与”良好氛围，携手共建美丽家园。

武荣大地重燃“烟火气”

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 梁志玲）随着台风“杜苏芮”的远去，7月30日，南安市防台风I级应急响应期间“三停一休”（停工、停产、停课、休市）的各类生产经营活动开始逐步恢复。昨日，记者走访南安市区发现，市中心城区主干道上车水马龙，公园广场处处欢歌笑语，农贸市场、各大商圈店铺陆续营业，人气渐旺，市民的生活也逐步恢复正常。武荣大地的“烟火气”正在稳步升温。

昨日，在市区民主街、中山街看到，大部分商铺正在迅速恢复元气，生意红火，外卖员取餐甚至还需要排队。一路向前，到新华街，道路宽敞畅通，车流如织，行人自在轻松，入目满城烟火一如从前。

在南安第一菜市场内，菜品丰富齐全，苦瓜、黄瓜、茄子等蔬菜摆得满满当当，猪蹄、排骨、五花肉等应有尽有，不论是肉蛋粮油，还是新鲜果蔬，货源充足、价格稳定。不少市民前来购买，井然有序。正在现场买菜的黄女士告诉记者，她当天特意到菜市场买菜，台风几天没买菜了，赶紧来补货。

一家卖脆皮蛋糕的店铺前，有好几名市民在排队。“刚通知可以恢复营业，我们7月30日下午就重新开张了，生意跟之前没什么区别。”店主娄女士一边为顾客称重，一边说着。附近一家茶行重新清扫过后，也营业了，“昨天人流量就比较少，今天人就多起来啦，恢复经营我们收入就有保障，心情非常好。”店主女士笑着说。

临近傍晚，记者来到位于长安街的夜摊经济示范区，小吃街上人头攒动，各种小摊一家挨着一家，品种齐全，价格实惠。

“台风在家天天吃面，都吃腻了，终于可以出来解馋了。”高三学生王安琪正在小吃街里觅食，她告诉记者，自己常常来小吃街，可惜明天就要回学校复习功课，“可要有一段时间吃不上了，这不得多买点回去”。

“今天下午4点就出来摆摊了，目前来看，客流已基本恢复到台风之前的水平了，我们昨天一恢复出摊，朋友圈一发，很多顾客就赶来光顾了。”脆皮土豆小摊生意非常不错，趁着无人的空档，老板娘陈女士多炸了些土豆，以备晚上用。



李想 7月30日摄于普莲路

疾风知劲草 骤雨见担当

——南安反抗台风“杜苏芮”纪实

- 1 迅速响应 严阵以待织密防线
- 2 向险而行 争分夺秒抢险救灾
- 3 按键重启 烟火南安重现美好
- 4 感谢你们 遮风挡雨守护南安

（全文详见4版）

主动靠前服务 安全有序推动
南安市领导检查灾后重建工作和企业复工复产情况

南安市领导走访慰问部队

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 杨志坚）今天是“八一”建军节，昨日，南安市委副书记傅文星带队走访慰问部队。

慰问组先后走访慰问武警执勤三大队、武警执勤三大队南安中队、32511部队、市人武部，对部队官兵多年来对南安经济社会发展、社会安全稳定等方面作出的贡献表示感谢。慰问组表示，今后南安将一如既往地支持部队建设，促进军民融合，进一步擦亮全国双拥模范城品牌。

在场的部队官兵表示，感谢南安长期以来对部队建设的关心与支持，他们将以更加饱满的热情投入服务地方经济社会各项事业发展中，全力支持南安建设发展。

卷帘门因台风受损获理赔 市民拿到首笔综治险赔款

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 洪艳芳）“真没想到，台风才过境，赔款已到账。”近日，南安市石井镇村民吴某收到1000元理赔款时，对南安市综治惠民保险（平安家庭惠民保险）这一惠民政策和人保财险南安支公司快速理赔服务连连称赞。

7月28日，受“杜苏芮”影响，南安不少居民的房屋受到不同程度的损坏，吴某便是其中之一。由于家中卷闸门在台风中受损，得知台风后涉及房屋及室内财产受损的可以申报综治惠民保险理赔，吴某第一时间进行报案。在接到报案后，工作人员立即赶赴事故现场查勘受损情况，仅花费3小时就将理赔款1000元赔付到吴某账户，帮助其快速恢复灾后生产生活。这也是南安因“杜苏芮”造成损害办结的首笔综治惠民保险理赔款。

近年来，南安市委、市政府把为群众购买综治惠民保险纳入“为民办实事”项目，群众符合理赔条件可办理保险理赔手续，最快当日可收到赔偿款。

截至7月31日上午，全市已接受综治保险报案数量近4500笔。